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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: 
Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ZÉS T Á.IElB.A.TXA.ILIVrT FIETTr.A-p

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Késiratok vImmsh nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

| Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.I

A hirdetéseket, elönsetéseket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA

Szebb élet felé.
Az eugenetika tanítása szerint a 

jó állampolgároknak jó gyermekeik, 
a rossz állampolgároknak rossz gyer­
mekeik születnek. A »jó« jelzőt eb­
ben az esetben szociológiailag elő­
nyös embertípus megjelölésére hasz­
náljuk. Hogyha a rosszabb típusnak 
kevesebb, a jobbnak meg több gyer­
meke születne: akkor a faj átlag- 
nivója emelkedne.

Az evolúció a természetes kivá­
lasztódás segítségével az átlagnivó 
emelését elvégezte, hogyha nem is 
olyan gyorsasággal, amelyet az em­
beri közösség megérezhetne. Hogy­
ha az állam a »jó tipusu* embere­
ket valamiként felbátorítaná arra, 
hogy sok gyermekük legyen és a 
rossz tipusuakat minden megenged­
hető eszközzel lebeszélné róla, ak­
kor az emberiség fokozatos fejlődése 
gyorsabb tempóban menne.

Az eugenetikának problémáit az­
ért nehéz megoldani, mert olyan 
antropometikus (embermérési) mód 
szer megalkotása, amelynek segít­
ségével az emberiséget két részre 
lehetne osztani: fölötte nehéz. Az
embereket nem csak a személyi ér­
tékeik után kellene megítélni, ha­
nem az átörökölhető tulajdonságok 
szempontjából is. A kérdés nem az, 
hogy valaki jellemes, értékes ember, 
hanem az, hogy a valószínűségek 
szerint jellemes, értékes gyermekei 
lesznek-e.

Ha a kielégítő emberméréstani 
módszer meg is születne, akkor is 
nagyon nehéz volna az eugenetika 
követelményei szerint az emberiség 
egyrészét az utódok nemzésére buz­
dítani, másik részét pedig ebben min­
den lehető módszerrel megakadá­
lyozni.

Szebb és jobb utódokat! Mert 
mi értelme volna az egész életnek, 
mi értelme volna az egymásra kö­
vetkező generációk sorozatának, ha 
a fiú nem volna jobb, szebb, embe­
ribb ember az apjánál ? I

Az eugenetikái módszerek csak 
ötven százalékig tehetik lehetővé a 
szebb és jobb utód utáni vágy kie­
légítését. Az ember kialakításában 
az átöröklés és a környezet egyenlő 
arányban jut döntő szerephez. Gon­
doljuk csak el, hogy pl. Shakes­
peare bői mi lett volna akkor, ha 
véletlenül egy kereskedelmi hajóra 
került volna matróznak, soha sem 
tanult volna meg Írni és egész éle­
tét egyszerű hajósok között élte 
volna le ?

Az átöröklés és a környezet öt- 
ven-ötven százalék arányban ténye­
ző az ember kialakításában és euge­
netikával csak az átöröklési részen 
lehet segíteni. A másik ötven szá­
zalék a környezet, amely Shakes­
peare esetében a müveit barátok, 
könyvek és szinésztársaság tormá­
jában alkotott belőle szebb és jobb 
és tehetségesebb embert az apjánál. 
A környezet kihozza az emberből 
a potenciális értékeket és az ember 
környezetét emberek alkotják, em­
berek, akik minden módon elősegí­
tik az » utódok* fejlődését.

Szebb és jobb utódokat akarunk, 
alkossunk tehát szebb és jobb kör­
nyezetet, olyant, amely lehetőséget 
ad, hogy a születéstől szebb és ér­
tékesebb utódok fejleszthessék ma­
gukat, hogy felhasználhassák azo­
kat a képességeket, amik a születés 
pillanatától kezdve bennük vannak, 
de amik meg nem felelő környezet­
ben teljesen elsikkadhatnak. Minden 
ember nevelheti a másikat, nincsen 
olyan emberi együttlét, amely az 
összes együttlevőkre hatással ne 
lenne. Tegyük az együttlétet minél 
értékesebbé és hasznosabbá.

Szebb és jobb utódokat! Szebb 
és jobb emberi közösséget, szebb és 
jobb emberi életet I Ez a három 
akarat nem választható el, az egyik­
nek a megvalósulása maga után 
vonja a másikét és mindegyik meg­
közelíthető még a gyenge emberi 
erő számára is, csak tudatosan akar­
ni kell.

A barsi ref. egyházmegye Károlyi Gáspár 
emlékére tartott ünnepi konferenciája.

A barsi re!, egyházmegye nyári közgyű 
lése elhatározta, hogy a nagy magyar biblia­
fordító, Károlyi Gáspár születésének 400. év­
fordulóját nagyszabású egyházi ünnepély ke­
retében ü i meg.

Az egyházmegye f. hó 19-én rendezte 
meg Nagykálnán a ref temp'omban a negye­
dik presbiteri konferenciáját s ennek kereté­
ben tartotta meg Károlyi emlék ünnepélyét is 
fényes keretek s nagy érdeklődés mellett. Az ■ 
ünnepélyen Balogh E'emér dunánieneni ref. 
püspökkel az élén ott láttuk a ref. egyházi 
élet számos vezető férfiét.

Az ünnepélyről az alábbi tudósításban 
számolunk be:

A barsi ref. egyházmegye negyedik ün­
nepi konferenciája istentisztelettel kezdődött, 
melynek keretében Czeglédy Pál garamkis- 
sallói le’kész tartott gondolatokban gazdag 
beszéde*. Majd az istentisztelet után Patay 
Károly a barsi ref egyházmegye esperese 
megnyitotta az ünnepi konferenciát és meleg 
szavakkal üdvözölte a konferencia tagjait. 
Négyszáz esztendő levegője — mondta — 
borul reánk ebben az ünnepélyes ólában,

Károlyi a nagy magyar bibliaforditó szelleme 
itt jár közöttünk. A mai testvérietlen és önző 
korban van valami felemelő érzés abban, 
hogy az egy érzésű emberek testvéri találko­
zóra jöttek össze a nagy magyar bib'iaforditó 
emlék ünnepén. Az elnöki megnyitó s a kon­
ferencia megalakulása után Konta Károly 
nagykálnai lelkész és László P. presbiter a 
nagyká'nai ref. egyház részéről üdvözölték a 
konferenciát, mig Bándy Endre főesperes a 
barsi ev. egyházmegye üdvözletét tolmácsolta.

Lócsai János felsőszecsei presbiter A bib­
lia és híveink cimű tartalmas felolvasásában 
a biblia általános jelentőségével foglalkozott. 
Rámutatott arra, hogy mindenki csak akkor 
fogja tudni igazán megismerni saját magát, 
ha előbb a biblia nyomán megismeri az Istent.

Ezután Sörös Béla a losonci ref. thec- 
logia igazgatója a közönség feszült figyelme 
mellett tartotta meg mélyen szántó ünnepi 
előadását Károlyi Gáspárról és a bib'ia ha­
tásáról. Arról szokták az embert megismerni 
— kezdte el beszédét az előadó, — hogy mi­
ről emlékezik meg. Most mi a bibliáról és 
Károlyiró1, a nagy magyar bibliaforditóról em­
lékezünk. Károlyi 1586 táján mielőtt hozzá 
fogott volna a biblia fordításához, először 
seregszemlét tartott, összehívta traktusát és 
megnézte, kik azok a buzgó imádkozók, akik 
közül segítő társait választhatja a nagy mun­
kájához. A bib'iaforditások terén Károlyinak 
is voltak elődei. Az előadó röviden emléke­
zett a Károlyit megelőző bibliaforditókról, Hel- 
tai Gáspár, Méliusz Juhász Péter, Sylvester 
János és társai szerepéről a bibliafordítások 
terén. Azonban ezek a fordítások csak töre­
dékek vagy a bibliának csak egy részét adják. 
Az első teljes magvar bibliafordítás érdemé­
nek dicsősége Károlyi Gáspárt illeti, aki elő­
ször adta magyar nyelven a szent könyvet a 
nép kezébe. Károlyi Gáspár születését 1529 
ben jegyzik Nagykárolyban. Radics Gáspár 
volt az eredeti neve. Fiatal éveiről jóformán 
semmi sincs feljegyezve az utókor számára. 
Azonban 1556-ban már Wittenbergben tanú1. 
Melanchton a nagy reformátor tanítványa. 1562 
ben Szatmáron van, 1563-ban azonban már 
Gönczön találjuk. Érdekes megemliteni, hogy 
itt mint parochus-plébános működik, vagyis 
a hívek fizetésül mindazt juttatták neki, amit 
azelőtt a plébánosnak adtak.

A mohácsi vészt követő idők szerencsét 
lenül két ellenséges táborra szakították az 
országot A török járom és a német hódítási 
törekvések mérhetetlen nyomorúságot zúdí­
tottak a szegény, szerencsétlen magyar népre. 
Károlyi lelkében felveti a nagy problémát: 
Mi az oka annak, hogy Magyarország ilyen 
szerencsétlen ? És meglátja éles szemmel a 
le két pusztító mohamedánizmust, a bálvá­
nyozást, a paráznaságot, a fegyelmezetlen­
séget. Rájön arra, hogy minden bajnak egyet­
len S2Ülőoka az, hogy az ország nem veszi 
komolyan az Isten igéjét. És mielőtt a bib­
liafordítás nagy munkájába kezdene, két mun­
kát ad közre, melyekben éles elmével reá­
világít az ország akkori bajaira és pusztulá 
sának okaira.

Egészen fiatalon a kassai kerület lelké­
szeinek széniora lesz. És nemcsak esperesi, 
hanem szuperintendensi jogokat is gyakorol, 
jólehet ehez talán joga sem volt Azonban 
az erős, fegyelmező lelke a tiszáninneni ke 
rületben szuperintendensé tette öt. 1556-ban 
összehívja a gönczi zsinatot, ahol az unitá­
riusok ellen védekezik. Határozatokat fogad­
tak el: A bibliát ősforrásnak kell tekinteni 
és naponta kell azt olvasni Erősen hangsu- 
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lyozza, hogy a lelkésznek úgy a gyülekezet­
tel, mint saját magával szemben is erős fe­
gyelmet kell gyakorolnia. Határozatilag ki­
mondatja, hogy az a lelkész, aki illetlen ma­
gaviseletét tanusit, elmozditassék állásátó* 1. De 
a renitens gyülekezet is szigorúan megbüc- 
tettessék.

Károlyi mozgékonyságára és munkássá­
gára jellemző, hogy 1567-ben már ott talál­
juk a debreceni zsinaton, mint annak egyik 
vezérét, 1569-ben pedig részt vesz a nagy­
váradi hitvitán. 1577-től 1586-ig Göncön lel 
készkedik, majd Mágócsi birtokán, Tályán ta­
láljuk őt, mint Mágócsi udvari papját. Rend­
kívül szerette a diákokat, inért a d'ái'okban 
látta a jövő remény ségét. A gönci zsinaton 
mondotta ki azt is, hogy a lelkész asztalánál 
ott legyen az iskolamester is, mert igy akarta 
összeforrasztani az egyházat és az iskolát. 
Tarcalon a sző őhegyen két diák az utszéli 
diófáról diót szedett, igy találjuk a régi fel­
jegyzések között, az egyiknél kard volt, a 
másiknál vasbot. Arra jött két szőlőpásztor, 
erősen felfegyverkezve és neki támadtak a 
diákoknak. A kardos diák megadta magát, 
azonban a másik diák szívósan védekezett a 
fejszével támadó szőlőpászlor ellen, végül a 
szőlőpásztorok agyonverték őt. Károlyi a tar 
cali bírótól szigorú büntetést kívánt a pász­
torokkal szemben, akik a diákot agyonütöt­
ték és mivel a biró nem akart engedelmes­
kedni, megparancsolta az ottani lelkésznek, 
hogy ha kell, az egyházi kiközösítést is ér­
vényesítse a tarcaliakkal szemben. Az ügy 
felebbezések során felkerült a kassai helytar­
tóhoz, hogy mikép végződött, azt nem tud­
juk, azonban azt látjuk, hogy 1.581 ben már 
ismét Göncön lelkészkedik, mint második lel­
kész, Huszti Imre gönci lelkész mellet'. Az 
élete nyugodtabb mederbe kerü'vén, tiér ke 
zettnek látta az időt, hogy nagy tervét meg 
valósítsa és leforditsa a bibliát. Nagy segít 
ségére volt Rákóczy Zsigmond az anyagi ja­
vak és Bocskay Erzsébet a szellemi javak 
előteremtésével. A két homonnai Drugeth 
testvér is segítségére sietett. Ö maga psdig 
össze szedi azokat a bibliákat és bibliai for­
dításokat, amelyeket a munkájánál felhasz­
nálhat. A biblia fordításnál segítségére vol 
tak még a gönci iskola tanárai és Huszti Imre 
lelkész is. A teljes magyar biblia, mely 1589. 
február 18-án készült e', 239 fóliáns lapból 
állott és a teljes fordítása 1590 ben Vizsoly­
ban, egy csendes kis faluban jelent meg 500 
példányban nyomtatásban, Manycskovics Bá­

lint lengyel nyomdász nyomdájában készítve 
és föképen ecsedi Bátory István áldozatkész­
ségévé1. Ez a biblia rövidesen elterjedt a nép 
között, mert a nép nagyon megszerette. Több 
kiadást ért, melyek közül jelentős Szenei 
Molnár Albert átdolgozásában kiadott biblia 

• 1607 ben.
Károlyi hatása a gönci iskolánál végzett 

tanári munkásságában mutatkozik. Mindig azt 
, tartotta: a diákoké a jövendő. Másodsorban 

Károlyi hatása érezhető volt az egyházvóde- 
| lem terén abban, hogy erős fegyelmet hirde- 
i tett és ezt az erős fegyelmet bele vitte az 
' egyházi életbe is, a családi élete pedig min­

dig kedves és vonzó volt. A házéhoz járó 
diákok elvitték szerte szét a világba az itt 
látott és példaképül szolgáló családi élet von 
zóságát. De nagy hatást gyakorolt a környe­
zetében levő urakra is. Ezzel előkészítette a 
világi és az egyházi elöljárók együttműkö­
dését Hatása a szentirás lefordítása révén a 
magyar nyelvben is jelentkezik, mert az ak­
kori magyarnyelvet senki sem kezelte oly 
könnyedén és tisztán, mint épen ő.

ö a teljes bibliát lefordította. Az ószö­
vetség lefordításával az volt a célja, hogy a 
zilált állapotokban és a nyomorúságos szen­
vedésekben már-már elmerülő magyar nép 
nek példaképül felmutathassa a zsidó nép 
heroikus küzdeltné', melyet az fajának érde­
kében vívott. Népének kezébe akarta adni a 
bibliával együtt az Istennek összefogó hatat 
mát. És tényleg, aki Károlyi bibliájának ha­
tása alá kerül, az szabadságszeretö lesz és a 
szabadság harcosává szegődik. így mun­
kálkodik Erdélyen keresztü1 a szentirás a ma­
gyar faj megmentése ügyében. A biblia leg­
szebb munkája a kálvinista puritán szellem 
kiformálása. Hodzsa egy alkalommal a nála 
járó küldöttségnek azt a kijelentést telte, hogy 
neki sokkal rokonszenvesebb az angol puri­
tán independentizmus, mint a francia forra­
dalmi demokrácia. A mi egyházunk a mai 
időkben is rendkívül sokat szenvedett, de ha 
úgy jelentkezünk, mint az angol puritániz­
mus, akkor egysz r csak fognék minket is 
annyira becsülni, mint az itt élő francia de 
mokrácia képviselőit.

A rendkívül nagy hatást és mély benyo­
mást keltő e'őadás után Szobi Endre zalabai 
tanitó A biblia és az iskola címen figyelemre 
méltó tanulmányt olvasott fe1. Rámu'atott 
arra, hogy az iskola mindenkor megteszi a 
kötelességét az egyházvédelem terén. Azon­
ban szükségesnek látja néhány üdvös reform­

mal megjavítani a mai elemi iskola hittan ta­
nítását. Majd dr. Kenessei Kálmán tanácsbiró 
rendkívül gazdag meglátásu előadást tartott 
a mai kor vallástalanságának okairól.

Szabó S. Zsigmond bajkai lelkész osz­
tatlan elismerés mellett nagy hatással sza­
valta el ez alkalomra irt „Zsoltáros ének Ká­
rolyi Gáspárhoz" cimű ódáját Dicséretet ér­
demel a nagykálnai ref énekkar, amely Rácz 
Lajos tanitó vezetésével néhány igazán szé­
pen összetanu't klasszikus éneket adott elő. 
Az ünnepi műsor keretében fellépett még 
Nagy Sándor tanár is, aki Verdi C. moll pre- 
ludióját játszotta el művészi készséggel or­
gonán.

Dr. Demény Gyula egyházmegyei vi'ági 
gondnok zárószavai után az ünnepi konfe­
rencia véget ért és a nagyszámú hallgatóság 
Hruska vendéglőjében bankettre jött össze 
200 teríték mellett. Számos felszólalás tör­
tént, többek között Balogh Elemér re', püs 
pök, Rónay János nagykálnai róm. kath plé­
bános, Bándy Endre a barsi evang egyház­
megye főesperese a keresztény egyházak test­
véri összetartására ürítették poharaikat.

Dé után együttes lelkészi, tanítói, presbi­
teri értekezlet volt, később a lelkészek érte­
kezlete, majd a tanítók kü'ön értekezlete zaj­
lott le.

IRODALOM.
Móricz Zsigmond : Forró mezők. (Athe- 

naeum Könyvtár 1. szám). Az Athenaeum 
Könyvtár uj sorozata aligha indulhatott volna 
meg a Forró mezökné1, Móricz Zsigmond ha­
talmas uj regényénél lüktetőbb, élettől duzza 
dóbb, erőteljesebb és elevenebb Írói alkotás­
sal. Móricz Zsigmond Írói pályájának hatal­
mas fölfelé Ívelésében mindjobban törekszik 
a tragikus mélységek felé, előadási módja 
miud erőteljesebben elevenedik drámaivá. 
Nyilvánvalón a drámairó Móricz Zsigmond 
hat igy a regényíró Móiicz Zsigmondra. Uj 
regénye, a Forró mezők meséjének mesteri 
fölépítésével, fokozott izgalmával és hatalmas 
le'ki küzdelmeivel kábítja el az olvasót. Künn 
a pusztán meggyilkolnak egy férfi', dacos 
erős magyar urat; vájjon ki lehet gyilkosa ? 
Vetélytárs-3, hűtlen feleség-), avagy vagyonra 
éhes rokon, haragos béres, talán szerelem­
féltő férj, akinek asszonyát elcsábitotta ? Sor­
sok kaviárodnak ebben a regényben, belátunk 
az élet viharos küzdelmeibe, csak a titkos

Mese az üvegszivű emberről.
Volt egyszer egy leány, a föld legszebb 

és legjobb leánya, akiért messzo országok­
ból jöttek a daliás leventék, hogy elnyerjék 
a kezét s elvigyék országukba, palotáikba 
uralkodni, de a leány nem ment senkihez 
sem, mert szeretett már valakit, egy tüzes 
szavú ifjú poétát, akinek nem voltak palotái, 
de szive tele volt szebbnél szebb dalokkal. 
Egyszer aztán a leány próbára akerta tenni 
ennek az ifjúnak szerelmét s úgy tett mint­
ha nem szeretné többet, de ro«szul járt 
nagyon, mert mikor a tüzes lelkű ifjú ezt 
látta, nem gondolt arra, hogy ez játék is 
lehet és bősz fájdalmában olyat suhintott a 
föld legszebb és legjobb leánya szivére, 
hogy az rögtön meghasadt. E'temették a 
leányt, akinek hantja fölött azóta fehér virá­
gok nőnek, ame'yek nem hervadnak el soha­
sem. Az ifjú, mint egy fekete rongy feküdt 
a leány sirján, őrjöngött a fájdalomtól, vérér­
ré tépte testét, kisírta összes könnyeit és 
kérte az Isten', büntesse őt meg hogy le­
vezekelje nagy bűnét. Sokáig tartott, amig 
Isten meghallgatta könyörgését és elítélte 
arra, hogy üveggé változtatta át szivét, hogy 
ne merjen többé senkit sem szeretni, mert a 
legkisebb fájdalomtól, csalódástól, ami érné, 
megrepedne, összetörne az üvegsziv.

Ment, mendegélt az ifjú, az élet ország­
ukén. Sok év mu'ott már e', mióta e’teme'.te 
szép menyasszonyát, de a szivét az üveg­
szivét megőrizte. Kérték tőle sokszor és so­
kan, szebbnél-szebb asszonyok, leányok, de 
ő nem adta oda senkinek sem, állhatatosan 
vigyázott reá, elrejtette mindenki előtt s csak 

olykor vette elő, mikor egyedül volt s nem 
látta senki sem. Ilyenkor aztán elbeszélgetett 
vele, tisztára m.osta könnyéivé1, megtörü'gette 
leikével és állandóan fénylett, ragyogott, 
csilogott az üvegsziv.

Történt azután egyszer egy nyári délután, 
amikor szinte hallani lehetett, mint perzse- 
lődnek a melegtől a fák levelei, amikor fá­
radt, álmos volt minden és mindenki és az 
emberek gondolat nélküli mozdulatlanságban 
hevertek, unatkoztak, megjelent egy leány 
az üvegszivű ember előtt. Kéjes mosoly ült 
az arcán, a szemei villogtak, a keble lágyan 
pihegett, hosszú lebontott szőke hajából, 
mint valami arany keretből tűnt elő karcsú 
hajlékony termete, a csábítás földreszállott 
angyala volt, akitől még az üvegszivű férfi 
is megszédült. Ijedten kapott kebléhez, ame­
lyen belül üvegszive nyugodott. És akkor 
megszólalt a leány kedves, egyszerű, bánatos 
hangon :

— Ne félj tőlem, én nem vagyok az 
aminek látszom, én egy boldogtalan, szeren­
csétlen teremtés vagyok. Jer hozzám közelebb, 
hadd meséljek neked, hadd mondjam el az 
én bánatomat, az én szomorú életem törté­
netét.

És elkezdett beszélni halkan, csöndesen, 
elmondotta önmagáról Hamupipőke megható 
meséjét, azzal a különbséggel, hogy a szenve­
dések után nem a mesebeli királyhoz ment, 
mint Hamupipőke, hanem valakihez, akit nem 
szeret, akinek nincs sem lelke, sem szive, 
akinek csak pénze, sok sok pénze van és 
selyemért, bársonyért, csillogó brilliánsokért, 
szép lakásért megvette őt Most pedig hozzá 
van kötve, őt kell szeretnie és boldogtalan, 
nagyon boldogtalan.

Fátyo'osak voltak szemei, e'csuklott a 
hangja, amig beszélt és az üvegszivű ember 

’ nagyon megsajnálta az uj Hamupipőké'. 
Megsimogatta homlokát, letörülte könnyeit, 
vigasztalta, bátorította. Közben elmúlt a nagy 
meleg, este lett, mindenki lefeküdt pihenne 
És akkor megint megjelent az üvegszivű 

' ember előtt. De most már nem volt bánatos 
' hanem kacagó, jókedvű. Ide oda rebbent, 

mint valami játékos kis madár, pajkos volt, 
; mint egy fiatal kis cica s amikor látta, hogy 

az üvegszivű ember e komolyodik s elhúzó- 
, dik tőle, megszólalt incselkedő, bűvös hangon:

— Ne félj tőlem, ne rejtegesd a szived, 
hiszen nem kell az nekem. Csak az ajkadat 
akarom, csak a csókjaidra vágyom. Közele­
dett a férfihez, a szemei lángoltak, az ajka

I izzóit s a szegény üvegszivű férfi alig vette 
észre, mikor ráfonódtak a csábos, bársonyos 
karok és megbűvölten szédült a reáomló 
arany hajtengerbe.

Az üvegsziv azonban ragyogott, csillo­
gott tovább és a férfi megnyugodott. Nem 
ellenkezett többet, nem félt a leánytó', sőt 
már ő járt utánna, kívánta csókjait, vágyott 
ölelése után.

Égy ilyen napon történt, hogy egyszer 
a leány rámutatott a férfi keblére s igy szólt:

— Miért rejtegeted előttem örökösen a 
szivedet, mutasd meg, szeretném látni.

A férfi ijedt, tiltakozó mozdulatot tett, 
■ de a leány lefejtette karjait, hizelgett, kért s 

addig durcáskodott, könnyezett, mig végül a 
I férfi elárulta neki féltve őrzött titkát, hogy: 

üvegből van a szive I
! A leány most már annál inkább kiván- 

csiskodott és látni akarta. És most már a 
férfi könyörgött neki:
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bűnön nem tudunk eligazodni. Amikor már- 
már azt hisszük, hogy az asszony a gyilkos, 
ö is föláldozza magát, hogy az elmúlásba 
kövesse férjét. Az utolsó mondatok dübörgő 
feszültségében derül csak ki, hogy a gyilkos 
mégis csak az. aki a cselekmény egész fo­
nalát irányítja, kiemelkedve a regény összes 
alakjai közü1. Ki a gyilkos, ki ölt a forró 
mezőkön ; ezt olyan érdekesen, olyan lenyű­
gözőn mondja el Móricz Zsigmond, hogy a 
Forró mezők nyilvánvalón egyike lesz a leg­
nagyobb magyar regénysikereknek.

Undset Sigrid : Tavasz. (Athenaeum 
Könyvtár 2. szám). Undset Sigrid megkapta 
a Nobe'-dijat, a világ legelső regényírói kö­
zött emlegetik, müvei hatalmas sikert aratnak 
mindenfelé, regényeit a világ minden nyel­
vére leforditják, és a közönség rajong a 
nagyszerű norvég Írónőért. Mi a titka Lind­
áét Sigrid világsikerének ? Ezt tudjuk meg 
most, amikor a nagy norvég Írónőnek ma­
gyarul is megjelenik leghatalmasabb sikerű 
regénye amelyet a világ minden nyelvén 
százezrek és milliók olvastak. A Tavasz a 
cimo ennek a regénynek, egy nagy szerelem 
története ez a könyv, emberek életének, ha­
talmas, forró és lenyűgöző érzések harcának 
megkapó leírása. Ninci nagyobb és nehezebb 
föladat az iró számára, mint megírni egy 
családi élet történetét, megrajzolni azt a fo­
lyamatot, hogyan jutnak el az emberek nagy 
válságok után, kavardó indulatok vészes or­
kánjaiból és fojtó mámorból a lelki békéig, 
a boldogság, amely meghozza a tavaszt; so­
kat kell repülnie a vándormadárnak végtelen 
távolságokon át, amig nyugalmas fészket 
rakhat. Hogy miként jutnak az emberek haza, 
magukhoz, bo'dogságukhoz, igazi életükhöz, 
azt mondja el Sigrid Undset regénye: a Tavasz.

Katajev Valentin: Sikkasztík. (Athe­
naeum 3 szám). Gogol megírta az orosz tár­
sadalom képét a cárizmus alatt, Katajev most 
megirta az orosz életet a szovjet idején. Go­
gol mesterien rajzolta meg a tisztviselőkar 
életén keresztül az egész orosz világot, Ke- 
tajev a szovjetbürokráciára vetiti lámpását 
és megismerjük müvéből ezt az egész külö­
nös. furcsa, megdöbbentő és elképosztö vi­
lágot Tisztviselők ülnek az egyik szovjet­
központ valamelyik hivatalában, gőgösen ural 
kodik fölöttük a főnök, egykor katonatiszt, 
most szerencsétlen kis hivatalnok a maga 
szomorú életével, családi gondjaival, meg­

— Ne kivánd azt tőlem, szenvedés, ve­
szedelem, nyugtalanság, bánat lesz az életem, 
ha elveszed tőlem, hiszen üvegből van, össze­
törik egv durva érintésre. Ki lúd arra vi­
gyázni. Nincs az a leány a földön, aki őriz­
hesse, aki oly szeretettel bánna vele, hogy 
baja ne történjék. Hadd meg nekem, ne vedd 
el tőlem, könyörgöm.

De a leány nem engedett. ígérte, hogy 
vigyázni fog reá, selyemmé1, bársonnyal fogja 
takargatni, éjjel-nappal csak reá fog vigyázni, 
mindig magánál fogja hordani, amig csak él. 
Olyan szépen kérte, annyi őszinteség és 
szeretet volt a hangjában, hogy végre a férfi 
egy nagy, mély sóhajtással odaadta neki az 
üvegszivét. Hogy örült a leány, kacagott, 
tapsolt, ragyogtak a szemei és úgy látszott, 
hogy csakugyan vigyázni fog reá és boldog 
lesz, mert megkaphatta.

Az üvegsziv nem sokáig ragyogott a 
leánynál Kezdett homály os lenni, kezdte a 
színét elveszíteni Mikor ezt a férti látta, meg­
próbálta visszaszerezni, de a leány nem adta. 
Gyönyörködött benne, játszott vele. Egyszer 
el is veszítette s mikor megtalálta, már nem 
volt egész, meg volt repedve. És a szegény 
elrepedt üvegsziv akkor igy szólt a leányhoz :

— Nem vigyázol reám eléggé, pedig én 
vagyok a te lelkednek a meleg fészke, csor­
dultig tele vagyok szerelemmel irániad, s az 
édes emlékezések, soha el nem felejthető 
boldog percei széppé, gyönyörűvé tehetnék 
egész életed

A leány megilletődött egy kissé az Uveg- 
sziv panaszos hangján s ettől kezdve jobban 
vigyázott reá De nem sokáig. Jöttek többen, 
sok más fajta szív került a szeme elé s a 
régit már megunta Az üvegszivet egy napon 
elhajította egy ócska ládába, az fájdalmasan

semmisített álmaival. Hatalmas épületben van 
ez a hivatal, ahol egyre csak azt hallják, 
hogy mindenki sikkaszt és lop, mindenki 
panamista és tolvaj. Addig-addig hatol el 
hozzájuk a sok bűnnek és aljasságnak a hire, 
amig egy szép napon a főnök és a pénztá­
ros sem viszik vissza a központi pénztárban 
fölvett összeget, hogy elsején kifizessék a 
hivatalnokokat, hanem elmennek sörözni. Va­
lamit elköltenek a pénzből és most már sik- 
kasztaniok kell, már menekülnek, már Moszk- 

j vából Pétervárra mennek, már belevetik ma­
gukat a nagyvárosi élet forgatagába, és igy 
a két sikkasztó életén keresztül ismerjük 
meg az egész uj orosz életet minden bűnévé1, 
ellentétes hangulataival és letört embereivel 
együtt Alig lehet ma érdekesebb regényt 
olvasni, mint Katajev Valentin könyve. Olyan 
a sikkasztók útja, mint egy nagyszerű föl­
fedező utazás az orosz világon keresztü1. Ka­
tajev pompás művész ahhoz, hogy mindezt 
bámulatos gyorsasággá1, szinte a film gyors 
pergésével tárja elénk. Nagyszerű regény Ka- 
tajevé, mert mulatságom, ötletes és vidám

E három pompás regény kapható Njit- 
rai és Társa könyvkereskedésében Láván.

Egy pusztuló kert regéje.
Két vidám kis kél a földbe tette 
Es a rózsafa begyökerezte . . .

Az anyaföld pedig megszerette, 
Csókjaival szépséggé nevelte

Ott állt a kertben s aki meglátta 
Vágyón tekintett a piros rózsára.

i Ám rá két kis kéz nagyon vigyázott, 
Es bimbó róla sohse hiányzott.

, De jött a Halál és a két kis kezet 
Össze tette, hogy sápadná meredt . . .

Es este a fáról egy virágot 
Kaszával — jaj I — suhintva levágott.

i Hajnalban a halolt szivére tette,
. . . Azóta nem női virág a kertbe’. 
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felsírt és összetört végleg. A leány már ezt 
nem is hallotta, oda se nézett, nem érdeklő 
dött tovább iránta. Mulatói vágyó volt, sze­
relemre, élvezetre, változatosságra, ragyogásra 
született és könnyű szívvel taposott, felejtett 
el mindent, amit nem régen még szépnek, 
értékesnek hit'.

Egy borongós esős napon, mikor kissé 
megcsömörlött a kábító élvezetektől, eszébe 
jutott ismét az üvegsziv. Elő akarta megint 
venni, hogy rövid időre játszón vele, de 
csodálkozva látta, hogy az üvegsziv egészen 
összetörött Véres, foltos darabokban hevert 
előtte Sehogysem tudott beleegyezni, hogy 
hogy most már az 6 egyik mulatsága végleg 
megszűnjön, próbálgatta összeragasztani, de 
bizony ez nem sikerült neki. Ekkor követe­
ket kű'dött ahhoz a szegény emberhez, akié 
ez a szív vo't s akitől ő azt kegyetlenül, 
gonoszul elrabolta, hogy talán majd az meg 
javítja, egésszé varázsolja, de az sem vállal­
kozott reá, mert az üvegszivet meggyógyítani 
többé nem lehetett

A leány ott állott az elpusztult szív 
előtt, magát sajnálta-e, vagy a szegény, 
szerencsétlen sorsú üvegazivet nem tudni, 
de egy könnycsepp csordult ki a szeméből, 
ráesett a kimúlt szívre és íme a vérfoltok 
halványodni kezdtek Mikor a leány ezt látta, 
tovább hullatta könnyeit s lassankint fehérek, 
tiszták tettek az üvegsziv roncsai. Tovább 
sírt a leány, azt gondolta, hogy könnyeitől 
összeforrad majd újból a szív, de bizony az 
nem történt meg. Soha többé nem lehetett 
meggyógyítani, összeforrasztani az üvegszivet.

És itt végződik a mese az üvegszivű 
emberről ami bizony igaz történet is lehetett.

KEVE.

BUGACI CSIKÓS A BICIKLIN.
A Kecskeméti Közlöny a foszladozó 

pusztai romantikáról a következő mélabus 
gyászjelentést közli:

Bugac legelőjén künn van a ménes. 
Szanaszét oszolva, vígan ropogtatja a mezőn 
a megkésett gyér termést. Minden csendes 
itt, csak a távoli falu harangcsengését hozza 
a szellő Dél van. A domboldalban szerény 
kunyhó Előtte öreg csikós bajlódik a tűzzel. 
Hatvanöt év körüli, izmos, erőteljes, piros­
arcú férfi Haját a régi módi szerint kö­
rülvágva hordja, fénylik a faggyútól. Ezüst 
szinü bajusza még mindég hetykén áll Vá 
szonra való festői alak, jó modell volna. 
Lebbencslevest főz az öreg. Ing csiklandozó 
illata étvágyat gerjeszt. Majd a gyepre he 
veredve, pipára töm, rácsihol és szótlanul 
pöfékel Nehéz vele szóba keveredni Nincs 
jó kedve Vége már a régi csikós legendá­
nak. Vége az egyszerű, de alapjában gond­
talan életnek Nehéz a megélhetés — mondja 
az öreg csikós — nehéz az ilyen szőrű em­
bernek, mind ö is Éjjel-nappal künn ta­
nyáz, de ami keveset keres : eléli a család­
jával. Pedig az apja vagyonkát szerzett ev­
vel a foglalkozással. Most más idők járnak. 
Kiszorít a gép maholnap lovat, csikóst egy­
aránt Autó, vonat, gép és gép.

S mintha a modern szelek csufondáros 
játékot akarnának űzni: — egy fiatal csi­
kós kerékpárra pattanva veszi üldözőbe a 
ménesből elkalandozó csikót. Kalapján árva­
lány haj, ingujja lobog, derekán karikás­
ostor — mint régen De alatta nem szilaj 
csikó vágtat, hanem modern márkájú, va­
donatúj kerékpár gurul s úgy száguld a 
csikó után

Na, furcsa látvány, nagyot, furcsát 
változott a világ, az már bizonyos. Hol van 
a régi csikós romantika ?

Különfélék.
— A lévai Iskolák segélyezésének 

tárgyalása alkalmával a városi közgyűlés 
határozatílag kimondotta, hogy a ríni. kath. 
elemi iskola 147.642 K, 56 fillért kitevő fe­
dezetten hiányából 32,345 K, 86 f. a rendes 
és 115.296 K, 79 f. a rendi ivüli szükséglet­
ben irányoztasBék e'ö a városi költségvetés­
ben. Az állami polgári iskolának 62,408 K-t 
kitevő fedezetten hiányából 43.408 K, mint 
rendes és 19.000 K, mint rendkívüli szük­
séglet irányoztassék elő. A magyar iparos 
tanonciskolának 14 582 K, 97 f t kitevő fe­
dezetten hiánya mint rendes szükséglet irá­
nyoztassék elő. A magyar kereskedő tanonc­
iskolának 8804 K 90 f t kitevő fedezetten 
hiánya, mint rendes szükséglet irányoztassék 
elő. Az izr. elemi iskolának a paritás alap­
ján 3361 K, 67 f. városi segély nyújtandó s 
az a rendes szükségletben irányoztassék elő. 
A ref elemi iskolának a paritás alapján 3285 
K, 40 f. segély nyújtandó, továbbá a ref. 
egyház 317 ’/o-os iskolai pótadója a községi 
pótadóba betudatik, ami összegben 19.203 
K t tesz ki. A szlovák iparos tanonciskola
1930. évi dologi kiadásainak fedezetére 11.697 
K, 23 f. a rendes szükségletben irányoztatik elő.

— A lévai járási választmány f. 
hó 26-án ülést tart, midőn tárgyalás alá ke­
rül többek között a magyar részről beterjesz­
tett indítvány a magyar szinészet és a ma­
gyar diákmenza anyagi támogatására vonat­
kozó javaslat is.

— Ziveua a lévai szlovák kulturnö- 
egylet f. hó 30-án a Ltenk szálloda éttermé­
ben tartja az ezidei első teaestélyét. Belépő­
díj a teával együtt 6 korona. Akik esetleg 
meghívót tévedésből nem kapnának, ez utón 
is tisztelettel meghivja a rendezőség.

— Lelkészbeiktatás Alsóváradon az 
elhunyt Csekey Dávid ref. lelkész helyébe ma 
iktatják be Veress László volt bori-i lelkészt.

— A Mária Kongregáció karácso­
nyi bazárja december 1.-én nyilik meg és 
dcc 4.-ig tar. Kérjük mindazokat, akik ké­
szítményeikkel és ajándékaikkal támogatni ke­
gyeskednek bazárunka', hogy a kiállítandó 
tárgyakat legkésőbb nov. 30.-ig szíveskedje­
nek beküldeni. Rendezőség.
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— Teadélután. A lévai kereskedelmi 
és magánalkalmazottak december 1 én d u. 
fél 5 órai kezdettel tartják meg elaö tea dél 
utánjukat a Stránszky kávéházban. A zenét 
Galbavy Árpád teljes zenekara szolgáltatja 
Meghívók nem lettek kibocsájtve, ezúton hivja' 
meg a szives érdeklődőket a rendezőség.

— Eljegyzés. Schwartzer Ida urleányt 
eljegyezte Blaskovich Ádám a Slov. Banka 
igazgatója Léván (M k. é. b.)

— A zsellzl kaszinó ni a vasárnap 
emlékezetes ünnepet at, midőn fáradha­
tatlan és az egész környéken népszerű elnö­
kének arcképét és a kaszinó 25. éves fenr- 
állásakor még életben levő 18 alapitó tag­
jának csoportképét díszközgyűlés keretében 
leleplezi. Az ünnepély 6 órakor kezdődik, a 
díszközgyűlés után társasvacsora, utána pedig 
táncvigalom lesz.

— Nemrava Feri dalestje, közbe­
jött ok miatt, nem mint azt előzőén hirdette, 
szombaton, hanem me, vasárnap este lesz a 
városháza nagytermében, ahol helyi szerep 
lök is fellépnek. A nóta és zeneszerző est 
művészi élvezetet Ígér, azért bizonyara me­
leg érdeklődéssel fogadja közönségünk.

— A Honvéd utoa lakói panasz- 
szál fordultak hozzánk, arra kérnek, hív­
juk fel a hatóság figyelmét az utca végén 
lefolyó borzalmakra. Az ottani épitkezéshez 
anyagot szállítanak szekereken, az utón levő 
sár és vizgödrökben a ovak elakadnak, mire 
a legborzalmasabb állatkínzás, ütlegelés kö 
vetkezik, hogy a szegény párák keresztül ver­
gődjenek az akadályokon, holott a viz leve­
zetésével könnyű szerrel megoldható volna a 
dolog. Az állatkínzásra a rendőrség, a vizle- 
vezetésre pedig a városi mérnöki hivatal fi­
gyelmét felhívjuk.

— Léván munkásokat vesznek fel 
Franolaország részére. A lévai nyilvá­
nos munkaközvetitö hivatal közli, hogy no­
vember 26.-án d. e 8 órakor a városháza 
nagytermében munkás felvételt végez l-ran- 
ciaország részére. Felvétetnek : 24 éven fe­
lüli vasöntők, öntőmunkások, géplakatosok, 
fémipari specialisták, segédmunkások vas és 
mezőgazdasági gépgyárba, bognárok, aszta­
losok, esetleg bányamunkások A jelentkezők 
hozzák magukkal munkaigazolványaikat.

— Felhívás a hadisérttltekhez I A 
lévai polgári hadisérültek egyesülete, ezúton 
is felhívja a hadisérültek figyelmét, hogy azok, 
akik igényt tartanak karácsonyi segélyre, va­
lamint azon hadisérültek, akik valamilyen al­
kalmazásban elhelyezkedni kivánnak, hala­
déktalanul jelentkezzenek összeirás végett az 
egyesület titkárságán, Hurbán utca 14. (4 - 
rásbirósággal szemben.) — Ugyancsak érte- 
sittetnek a hadisérültek, hogy ezen ügyekben 
f. hó 25-én, hétfőn este 8 órakor a városi 
szálló termében taggyűlést tart az egyesület 
titkársága, miért is a megjelenés, mindenki­
nek saját érdekében nagyon fontos. Titkárság,

— A Nyugat olvasóihoz I Osvát 
Ernő, aki a Nyugatot alapitotta s két évti­
zeden át szerkesztette, meghalt. Az irodalom 
táplálója volt ö s két Írói generáció tiszte­
lettel s szeretettel vette körül. Végső akara­
tával csöndet kívánt személye s emléke körül. 
Egy néma Nyugat szám váltja be ezt az aka­
ratot. A Nyugat november 16 iki száma nem 
jelenik meg. Helyette drc 1-ln duplaszámot 
adunk. Egyúttal bejelentjük t. olvasóinknak, 
hogy az uj számmal a Nyugat vezetését új 
szerkesztőség veszi át: Móricz Zsigmond és 
Babits Mihály. A Nyugat alapitógárdájának 
két tagja veszi kezébe a lap irányítását s 
tisztelettel kéri rokonszenvüket A Nyugat.

— A fiatal gyümö'csfák téli taka­
rása, nemcsak a fagy- és nyulrágások ellen 
szükszéges, hanem annak más célja is van. 
Az érzékenyebb csemetéknek, ojtványoknak 
nem annyira a fagy ártalmas, mint inkább 
a sikertelen höváltozások és a szelek száritó 
hatása. Látjuk ezt különösen az öszibarack- 
telepitéseknél, hogy az őszi ültetésekben is 
tavaszra indokolatlanul több ojtvány elpusz­
tul, vagyis nem ered meg Az uj ültetésü 
ojtványok töveit töltögessük fel és törzsét 
kötözzük be valamilyen rendelkezésre álló 
rőzsével, szalmával stb. s a kötést csak ta­
vasszal szedjük le.

— A magánalkalmaiottak nyug­
díjbiztosítási dijai. Mint ismeretes min­
den hónap elején havi részletekben előre fi­
zetendők ; késedelmés fizetés esetén a nyug­
díjintézet ötszázalékos késedelmi kamatot szá­
mit s azt a legszigorúbban behajtja Főképpen 
az egy két alkalmazottal dolgozó kiskereske­
dők a munkatorlódás vagy más okok miatt 
is gyakran megfeledkeznek eme kötelességük­
ről s ilyenkor rögtön a késedelmi kamat elő­
írást is megkapják. Ez okból a kiskereskedők 
a díjfizetési határidőnek megfelelő meghosz- 
szabbitását követelik. A kiskereskedők köve­
telését a kereskedelmi és iparkamarák köz­
pontjának népjóléti bizottsága a legközelebb 
tárgyalni fogja.

— Bút vásárait a jövő évre igy 
állapították meg : Farsangi állatvásár febr.
13. kirakodó febr. 17. Húsvéti állatvásár apr. 
10. kirakodó apr. 14 Pünkösdi állatvásár máj. 
22. kirakodó máj. 26 Jánosnapi állatvásár 
és kirakodóvásár junius 26. (Újonnan enge­
délyezett.) Lőrincnapi állatvásár aug. 7 kira­
kodó aug. 11. Mihálynapi állatvásár és kira­
kodó okt. 2 (Újonnan engedélyezett.) Már- 
tonnapi állatvásár nov. 6 kirakodó nov. 10. 
Karácsonyi állatvásár dec 11. kirakodó dec 15.

— Szeuzéolós szerződési ajánlatot 
kapott Simon Böske, akit egy amerikai 
impresszárió európai és amerikai turnéra 
akart vinni heti 500 dollár fizetéssel és ké­
sőbbi filmszerződéssel. Miss Európa erről az 
ajánlatról és annak visszautasításáról érde­
kes cikkben nyilatkozik a SZÍNHÁZI ÉLET 
e heti számában Kapható Nyitrai és Társá­
nál Léván.

— Felemelték a peszekl apa gyil­
kos Dudásék büntetését. Jelentettük egy 
év előtt, hogy Nagypeszeken Zsidó Sándort 
rejtélyes körülmények között felakasztva ta­
lálták a fáskamrában. Eleinte az volt a lát­
szat, hogy öngyilkosságot követett el, később 
kiderült, hogy gyilkosság áldozata lett. Zsidó 
Sándor és felesége évek óta perpatvarban 
éltek egymással, velük lakott az öreg szülők­
nek leánya, negyven év körüli asszony, aki 
Dudás Jlnos felesége volt A két házaspár 
között állandóan napirenden voltak a vesze­
kedések, különösen a két öreg között, de 
sokszor a leányuk is hozzájárult a veszeke­
désekhez. Tavaly dec. elsején Zsidó Sáudor 
későn jött haza ittas állapotban és egy ré­
szeg koldust hozott magával, hogy annak éj­
szakára szállást adjor. Zsidó felesége nem 
engedte meg az öregnek, hogy a koldusnak 
szállást adjon a házban és az első veszeke­
dések emiatt kezdődtek Ekkor az öreg var­
villával rátámadt a feleségére, de az elsza­
ladt és igy nem történt baj. Pár perc múlva 
látszólag nyugodtan tértek aludni Éjjel az 
asszony kifogásolta az öreg horlyogását és 
most megint emiatt kezdődött el újra a ve­
szekedés, amely annyira elfaju't, hogy tetle- 
gességre került a sor az öreg házaspár kö­
zött, miközben Zsidónak a homloka valami 
szilárd tárggyal mért ütéstől véres lett Az 
öreg erre kiment az istállóba, ahol a földön 
el is aludt. Dudásné s a férje ekkor megbr- 
szélték, hogy az öreget el teszik láb alól. Ki­
mentek az istállóba, Dudásné hurkos kötelet 
tett az alvó apja nyakára és férjével úgy 
húzta ki az istállóból, ahol függő helyzetbe 
állították a megfojtott Zsidó Sándort. Reggel 
az öregasszony, amikor meglátta a fáskam 
rában férje holttestét, azt híresztelte el, hogy 
öngyilkos lett, felakasztotta magát. A csend­
őröknek azonban gyanús lett a hulla, mert a 
kötél véres volt. Dudás János és felesége öt 
napi tagadás után a zselizi járásbíróság előtt 
beismerték, hogy az öreg Zsidó Sándort ök 
gyilkolták meg. A komáromi törvényszék es­
küdtszéke Dudásnét öt évre, férjét két évre 
Ítélte. Az ügyész sommiségi panasza után az 
esküdtszék e héten újból tárgyalta az ügyet. 
A tanuk természetesen most is terhelőén 
vallottak. Az esküdtekhez intézett kérdések a 
szándékos emberölésre vonatkoztak, amiben 
a verdikt bűnösnek mondotta ki a házaspárt 
és ez alapon a szakbiróság az asszony bün­
tetését az eddigi öt évről hét évre és a férfi 
büntetését az eddigi két évről három évre 
emelte fel. Az Ítélet után, ügyész felebbezést 
jelentett a büntetés sulyosbitásáért, a vád­
lottak pedig a büntetés enyhítéséért.

— Magyar könyvhét lesz Szloven- 
szkón s Ruszinszkóban december 8—15-ig. 
Első országos megmozdulása az idezárt ma­
gyarság Íróinak és azoknak a társadalmi egye­
sületeknek, amelyek felfogják az irodalom 
nemzetmentő, irányitó hatalmas jelentőségét. 
A szlovenszkói és ruszinszkói magyar társa­
dalomnak talán egy százaléka sincs tisztában 
azzal, mit alkottak eddig ennek a területnek 
az Írói, akik most a lelkes társadalmi egye­
sületek támogatásával elébe állanak és öntu­
dattal kérik könyveik megvásárlását. Teljesen 
tájékozatlan a magyar közönség, mert nem 
volt a német ,Kulturverband“ hoz hasonló 
szövetkezésünk, amely szívügyévé tette volna 
minden magyarnak a kulluráf. A Magyar Tár 
sadalmi Egyesületek Országos Szövetsége 
még mindössze egy éves múltra tekinthet 
vissza s a könyvhét első akciója, amelynek 
— kultúránk, jövőnk érdekében — feltétlenül 
impozáns sikerrel kell léfolynia I Azzal már 
tisztában van ma mindenki, hogy magyarsá­
gunkat tettekkel kell bizonyítanunk, áldozatos, 
előresegitő, erősítő teltekkel. A magyar irók 
csak azt kérik, hogy ki-ki tehetségéhez ké­
pest vásároljon alkotásaikból : hisszük, hogy 
a jogos kérést minden magyar meghallja, 
teljesíti anyagi erején felül Léván is I

— A Nagyasszony novemberi szá­
ma a megszokott nivós és változatos tarta­
lommal jelent meg A szlovenszkói magyar 
asszonyok kedvelt társadalmi, szépirodalmi és 
háztartási lapja megrendelhető a kiadóhiva­
talban, Praha II Panská u'. 12 A lap elő­
fizetési ára egész evre 24, félévre 12 korona. 
Egyes szám ára 2'50.

— Egy értéknövekedési adóagy 
kapósán a legfelső közigazgatási biróság az­
zal a kérdéssel foglalkozott, hogy a fellebbe 
zési hatóság kijavithatja-e az elsö’oku ható­
ság által kibocsátott fizetési meghagyás egy 
hibás részét, avagy a javítás miatt uj fizetési 
meghagyást kell kibocsátani. A biróság arra 
a meggyőződésre jutott, hogy a fellebbezési 
hatóság a fizetési meghagyást részleteiben 
nem javíthatja, hanem azt — ha hibásnak 
találja — teljesen hatályon kivül kell helyez­
nie s uj fizetési meghagyást kell kiadni. A 
közigazgatási biróság döntése az adófizetési 
ügyekben igen nagy fontosságú mert főkép 
pen Szlovenszkón és Ruszinszkón nagyon 
gyakori a hibás fizetési meghagyásoknak .rö­
vid utón való* kiigazitáse, noha ilyenkor — 
a fél indokolt, Írásbeli kifogásai alapján uj 
fizetési meghagyást kell kiadni

— A betegsegélyzö Járulékokat 
december 31-ig 4 8%-ban állapította meg a 
szociálisügyi minisztérium. Már hangok hal­
latszanak, hogy a szociális biztositó intéze­
tek kedvezőtlen anyagi helyzetére való tekin­
tettel a járulékokat emelni kell.

— A losonci Y. M. C. A. kOl földi 
nyaraltatásl akciója. A losonci Y.M.C A. 
ismételten egy nagyjelentőségű szociális ak­
ciót szándékozik megindítani tagjainak főleg 
külföldi nyaraltatésa érdekében. Mindenki 
előtt világos, milyen jelentősége van úgy az 
ipari és kereskedelmi, mint szellemi pályán 
levő ifjúság számára annak, ha ismereteit, 
látóki rét, tapasztalatait, külföldi utazásokkal 
növelheti. És éppen e tekintetben kiván a 
losonci Y M.C A. segítségére lenni a szülők­
nek és az iljuságnak, a niBga nyaraltatási 
akciójával Az Y.M C A.-nak ezzel az akció­
val az lesz a célja, hogy a maga összeköt­
tetéseinek felhasználásával megszervezze úgy 
a diák, mint az iparos ifjúságnak a lehető 
legolcsóbb bol és külföldi nyaralást Ennek 
érdekében megkeresi a külföldi Y.M C.A.-k 
vezetőségét, hogy azok tegyék lehetővé a 
jelentkező ifjaknak a külföldi nyaralást, akár 
a maguk egyesületénél, akár a családoknál 
való elhelyezés révén. Ugyancsak ebből a 
célból fogja megszervezni a belföldi csere­
akcióját. E szerint a belföldi testvéregyesü­
leteknek felajánlja, hogy ugyanannyi ifút, 
mint amennyinek a nyaralását ők maguk 
egyesületénél lehetővé tesz, ingyenesen el­
szállásol és ingyenes étkezésben részesít. A 
nyaralni kívánó ifjakat ezúton is felhívja a 
losonci l.JICA. vezetősége, hogy már most 
jelentsék be nyaralási szándékukat és kezd­
jenek hozzá a nyaralás céljait szolgáló pénz 
gyűjtéshez.
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— Megszökött a fogházból a gyúj­
togató. Jelentettük pár hét előtt, hogy Ga- 
ramlökön nagy tűz volt, amelynek okozásá­
val egy hetven év körüli öreg embert, Bogyó 
Lajost gyanúsították, aki a tüzeset után meg­
szökött a faluból. Bogyót pár nap elölt a 
kálnai csendörség elfogta és a lévai járás­
bíróság fogházába kisérte, ahonnan egy őri 
zetlen pillanatban az öreg ismét .világgá' 
ment. Bogyó beismerte, hogy a kazlak mel 
lett pipára gyújtott s úgy támadt a tűz, a 
szándékos gyújtogatást azonban tagadta. Ér­
dekes, hogy az öreget harmadéve a Bars 
egyik tárcája alapján tartóztatta le a csend 
őrség birka'opás miatt. Koperniczky Kornél 
egy éjszakai találkozását az érdekes és ka­
rakterisztikus figuráju öreggel tárcában dol­
gozta fel, amely az eset után rövidesen nap 
világot látott, igy az öregnek akaratán kivül 
s árulójává vált.

— A hangos film bemutatója az 
Apollóban. Ma, vasárnap délután mérsé­
kelt helyáru népelőadás. Este két előadásban 
Mary Lou, nagy dráma, Lya Marával — Ked­
den szenzációs vígjáték : A lövészek király 
nője, a főszerepben Xénia Destr. A felvéte­
lek az alpesi táj gyönyörű képeit fogják mu 
tatni. — Szerdán és csütörtökön Amit a gyer­
mek szülei előtt elhallgat, tanulságos életkép 
a mai ifjúság köréből. A főszerepben Mary 
Johnson és Verebes Ernö — Szombaton és 
vasárnap kerül bemutatásra a hangos film I 
Csókolom a kezét, Madame . . . cime a han­
gos filmnek, amely Ralph Ervin zenéjére ké 
szült kedélyes fi'mjáték 7 felvonásban A fő 
szerepben llarry Liedtke, Huszár Pu'i, Gréte 
Garbó. Az Apolló mozgó nagy áldozatok árán 
tette lehetővé, hogy a hangos filmmel Léva 
és vidékének közönsége minél előbb niegis- 
merkedhesser. Talán mondanunk sem kel1, 
hogy a vidéken ritkaság számba menő be­
mutató iránt olyan óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg, hogy jegyekről ajánlatos idejekorán 
gondoskodni.

— Az Orient mozgó eheti műsorának 
nagy eseménye a Basputinról szóló világ 
sláger fi m bemutatója, me, vasárnap este 
5 és fél 9 órakor. Délután 2 és fél 4 órakor 
két gyermekelőadás, midőn a Kis szamari 
tánus című vígjáték megy. — Kedden és 
Bzerdán a Forradalmi nász cimü híres szin- 
mü kerül műsorra, amely a francia forrada­
lom történelmi korának epizódjait tárja (el. 
A főszerepekben Fritz Kortner és Walter 
Lilla. — Csütörtökön EHer Richterrel a ve 
zető szerepben A bájos bűnöző, kedves vig 
játék megy. — Szombaton A vadmacska cí­
men egy cigányleány szerelmi drámája kerül 
bemutatásra, a címszerepben Dolores dél 
Rióval.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkorekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben. Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak az ismerősöknek, akik a 

temetésen való megjelenésükkel kis lányunk 
elvesztése fölötti bánatunkat enyhíteni igye­
keztek, ez utón mond köszönetét a

Majdán család.

Ki anyakönyvi hivatal belegyzesa
1929. november 16-tól — november 23 ig.

Születés
Varga Lajos Kosi Imriska fiú László, — Si­

monyi József Vitek Anna le’ny Jolán, — Kovács 
Mária leány Margit, - Vari Valent Koszinályi Anna 
fiú Antal, — Donát Pál Bányász Mária leány 
Ilona Margit.

Házasság.
Höchst Lipót r. kath. Dömötör Gizella ref — 

Kucsera János ag. b. ev. Kabát Erzsébet r. kath.
— Maior Gyula Péter r kath Kiss Erzsébet Anna 
r. kath. — Zártan Rudolf r. kath. Kalocsay Vlima 
r. katb. — Závocky István r. kath Tamás Margit 
ref

Halálozás.
Pavlik Pál 56 éves. — Kovács Miklós 70 éves.

— özv. Jandáky Béláné Farkas Maliid 78 éves.
— Stercel Félix 67 éves. — Stariek Lajos 43 éves. 
Pákozdi Ferenc, 17 éves.

Gabonaárak :
Levice, 1929. november hó 23 án

Búza — — 100 kgr. 146 - 147 kor.
Rozs — — n - 112
Árpa — — 110 — 115
Zab — — — 105
Kukorica — — 110 n
Bab — — - 270
Lóheremag n — 600 a
Lucernamag — 600 •

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

ncv. nov.
IS- íxl 23-á.xx:

100 pengő — — — 588*40 588 -
100 osztrák schilling — 472-50 472*-

1 angol font — — — 164 — 163 —
1 amerikai dollár — 83 50 33 30

100 svájci frank — — 651-50 652.-
100 francia frank — — 132*20 132-—
100 líra — — — — 175 90 175 —
100 német márka — — 804 25 804 —
100 dinár — — — — 59 10 59 -
100 lei _____ 2015 20*-

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, november 24.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Ref. istentiszt. 11.20 
Pontos idő. 11.30 A Városi Színház zenekar hangv.
15.30 A földm. miniszt. rádióelőadássorozata. 16 
Rádió Szabad Egyetem. Utána: Sporteredni. 17.15 
Helyszíni közv. Debrecenből. A Városok Kulturális 
Szövetsége első vidéki zenei ünnepe. 19.15 Sport 
eredmény. 19.30 Odry Árpád a Nemzeti Színház 
örökös tagjának előadói estje. 20.30 The Spertac- 
ler’s jazz-hangv. 21.20 Székely Zoltán hegedűmű­
vész hangv. Utána kb. 22.10 Pontos idő. Majd Far­
kas Jenő cig. zenekara. 23. Debreceni Kiss Béla cig. 
zenekara.

BRATISLAVA. 16-17.30 Zene. 18 Vidám jele­
net. 20 Tánczene.

PRAHA. 12 A lövészegylet fuvószenekara. 13 
Gramofon. 18 Hirek. 19 Mandolin és gitárverseny. 
21 Rádiózenekar.

WIEN. 10.45 Ebner: Missa festiva c. müve, 
hathangu a Capelia-karra. 11.30 A wieni férfidal- 
egylet ünnepi versenye az Operaházból. 16 Hum- 
mer-zenekar. 18.50 Brahms: F-moll zongoraötös.
19.30 Cornelius Péter dalai. 20 Hauptmann Ger- 
hardt: Henschel fuvaros c. ötfelv. színmüve. Utána 
zene.

Hétfő, november 25.
BUDAPEST. 9*15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12 Déli harangszó. 
12.05 Házikvartett hangv. 12.25 Hirek. 13 Pontos 
idő. 14.30 Hirek. 15.45 Kévátvitel. 16.20 Asszonyok 
tanácsadója. 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 Tót-ma­
gyar nyelv. 17.45 A Krausz—Molnár—Vince trió 
hangv. 19 Halász Gy. előadása. 19.40 Német nyelv.
20.30 A középeurópai műsorcsere Magyar Kamara­
zene Estje. Utána kb. 22 Pontos idő, hirek. Majd : 
A Fejes szalon és Horváth Gy. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16-17.25 Dvo- 
rak-hangv. 18 Tót dalok Jónás Jóska zenekarával. 
19.05 Rádiókabaré. 20.30 Budapesti nemzetk. hangv.

PRAHA. 12.30 Zene. 16.30 Rádiózenekar. 20.30,
22.15 Közv. B.-peströl. 22.15 Gramofon.

WIEN, II Cerda-négyes. 15.30 Silving-négyes. 
17 Zenés gyermekóra. 20.05 Kux Hedda dalestje.
20.30 Nemzetk. hangv. B.-peströl.

Kedd, november 26.
BUDAPEST. 9.15 A honvéd zenekar hangv.

9.30 Hirek. 9,45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 
12 Déli harangszó. 12.05 Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 
A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 15.30 A 
„Tündérvásár" meseórája. 16.45 Pontos idő, hirek.
17.10 Szikszai Horváth Lajos és cig. zenekara. 18 
Lukinich I. dr. e. t. előad.: Magyarország történelme 
életrajzokban". 18.30 Mit üzen a rádió. 19.30 Rá- 
dióamatőrposta. 20.10 Hangjátékelöadás a Stúdió­
ban. „Hajnaltól hajnalig." 21.25 A Szt. István Bazi­
lika énekkaráriak hangv. 22.30 Pontos idő, hirek. 
Majd: Gramofon hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon 12.30 Zene. 16 
Gramofon. 19.05 Hangv. 22.15 Zene.

PRAHA. 16.30 A cseh filharmónikusok hangv. 
19.05 Fuvószene. 20—22.15 A cseh-vonósnégyes.
22.15 Közv.

WIEN. II Silving-négyes. 15.30 Heupt-zenekar. 
20.05 Mandolin-verseny.

Szerda, november 27.
BUDAPEST. 9.15 A Bachmann-trió hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12. Déli 
harangszó. 12.05 A Tiszti Kaszinó zenekar hangv.
12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő.
14.30 Hirek. 15.30 Morse-tanfolyam 16.10 Szalacsi 
Rácz Imre novellái. 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 
Meister F. előadása. 17.40 Szórakoztató zene. 18.50 
Olasz nyelv. 19.30 Operaház előadása. Verdi: „Tru­
badúr". Utána kb. 22.30 Pontos idő, hirek. Majd 
Magyari Imre cigányzenekara.

Városi hivatal Léva.
6513—1929 szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Léva város kép­

viselőtestületének a járási technikai ügyosz­
tály ideiglenes elhelyezése tárgyában hozott 
6513 —1929. számú határozata közszemlére 
tétetett a városháza I. em. 12. sz. iroda­
helyiségben az 1929. november 20.-tól — 
1929 december 4 ig terjedő 14 napon át, 
amely időben ellene ugyanott benyújtandó 
fellebbezéssel lehet élni a helybeli Kerületi 
hivatalhoz.

Levice, 1929. november 19.
Koralewsky Karol Slmko

jegyzői főtitkár. városbiró.

paleologee: a cár országa.
(A világháború és Oroszország drámája) 

I—III fűzve 24.
Kapható : NYITRAI és TÁRSÁNÁL

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene.
16.30 Hangverseny.

PRAHA. 20 A cseh filharmónikusok Foerster 
szerzeményeit adják elő a Smetana-teremböl. 22.35 
Gramofón tánczene.

WIEN. II Silving-négyes. 15.30 Strauss János- 
zene. 22 Morawetz-zenekar.

Csütörtök, november 28.
BUDAPEST. 9.15 A háziquartett hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 
12 Déli harangszó. 12.05 Honvéd zenekar hangv.
12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő.
14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egyetem. 17.10 Földm. 
Minisz. rádióelőadássorozata. 17.40 Kelemen Lajos 
és Császár Teri magyar nótát énekelnek Kurina 
Simi cigányzenekarána kkiséretével. 18.50 Gyorsírás.
19.25 Angol nyelv. 19.55 Ügetöv. eredmények. 20 
Rubinstein-emlékünnep, születésének századik évfor­
dulóján. 21.40 A Magyar Külügyi Társaság előadás­
sorozata. Utána kb. 22.15 Pontos idő, hirek. 
Majd Sovánka Nádor cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16-17.30 Hangv. 
19.05 Zene. 22.15 Közvetítés.

PRAHA. 12.30—16.30 Zene. 19.05 Mandolin-és 
gitárverseny. 20 Rádió-revü. 22.15 Gramofon.

WIEN. II Cerda-négyes 15.30 Silving-négyes.
17.10 Mesék nagynak és kicsinek. 20.05 Kesser Hen­
riett nővér c. darabja. 21.05 Schumann-dalok.

Péntek, november 29.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 12 Déli harang­
szó. 12.05 Gramafon. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 15.45 Képátvitel.
16.20 Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. 16.45 
Pontos idő. hirek. 17.10 Mező Ferenc dr. előadása.
17.40 Honvéd zenekar hangv. 18.50 Francia nyelv.
19.30 Operaház előadása. Bizet: Carmen. Utána kb.
22.30 Pontos idő. hirek. Majd: Pertis Jenő cigány­
zenekara.

BRATISLAVA. 11.30—16 Gramofon. 16.30 Zene.
PRAHA. 12.30 Zene. 16.30 Kamarazene. 22.15 

Zene.
WIEN. 11 Silving-négyes. 15.30 Gramofon. 16.30 

Rubinstein-est. 20.05 Hangszeres részek operákból.
Szombat, november 30.

BUDAPEST. 9.15 Orosz balalajka zenekar hangv.
9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 
12 Déli harangszó. 12.05 Mángits szalonzenekar.
12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő.
14.30 Hirek. 16 Halász Gyula előadása. 16.15 Pon­
tos idő, hirek. 17.10 Siklós Ferenc előadása. 17.40 
Gramofon. 19.30 Vidám est. 21.30 Pontos idő, hi­
rek. Utána Rigó Jancsi cigányzenekara. 23 Honved 
zenekara hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Keringők. 
16 Gramofon. 16.30 Bábszínház. 17.30 Karének.

PRAHA. 16.30 Melody Boys zenéje. 19.05 Zene. 
20 Sponarová énekesnő operettáriái. 20.30 Az uj- 
ságirószindikátus hangversenyének közközvetitése.
21.35 Zongorajáték. 22.20 Zene.

WIEN. 11 Cerda-négyes. 16.30 Werba-zenekar. 
20 Anzengruber: Vas és acél c. 3 felv. darabja. 
Utána Korngold-jazz.

RÁDIÓ
CENTHAL

KERN
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE—VAS 4 : 3 (3 : 1) biró: Dr. Brüll 
Pozsony. Felázott talajú pályán szép számú 
és lelkes közönség előtt megérdemelt győ­
zelmet aratott az LTE, az elbizakodottan 
pályára lépő VAS felett. LTE nek talán most 
sikerült először ebben a saisonban ilyen 
komp'ett csapattal felállania. A lelkes játék 
meghozta az óhajtott győzelmet és vele 
együtt újabb két pontot, mivel elkerült az 
utolsó helyről. Czellár rögtön a kezdés után 
kitör és a labdát a hálóba továbbítja. Ez­
után változatos mezőny játék, majd 11-es a 
VAS ellen, amit ismét Czellár értékesít. — 
Most a VAS erősebb tempót diktál és Fa 
czinek gólt lő. A félidő vége fele Tóth be­
adását Dokupil a kifutó kapus mellett érté­
kesíti A második télidő elején a VAS-asok 
erősen belefeküsznek a játékba és sikerül 
nekik Fürst révén egy gólt elérniük. Ezután 
következnek a mérkőzés legizgalmasabb per­
cei, a VAS-asok mindenáron egyenlíteni akar­
nak, de az LTE védelme résen van. A saját 
maguk diktálta iramban csatársoruk össze­
roppan és Feuermann gólt lő. Ekkor Faczi- 
nek fedezetnek és Fürst hátvédnek megy. 
A mérkőzés végén a biró Faczineket kiállítja 
és egy szabad rúgásból az utolsó percben 
Sperlich a meglepett LTE védelme mellett 
25 méterről gólt lő. — Lelley a kapuban 
egy pár szép védést mutatott, az első és a 
harmadik gólnál azonban hibázott. Hanák jó 
volt, de a harmadik gólt neki kellett volna 
védenie. Fodor eleinte bizonytalanul mozgott 
a nehéz pályán, de később megfelelt. Jesatko 
szorgalmasan küzdött. Burtovszky fáradtan 
állt ki, ennek dacára is a csapat egyik leg­
jobb embere, Benkó a mezőny legjobb fede­
zete, Tóth a csatársor legjobb embere volt 
ezen a mérkőzésen, partnere Pleskó szintén 
kezdi elérni régi formáját Feuermann ági i- 
san és önzetlenül játszott. Czeilár az első 
félidőben szépen do'gozott, a második fél­
időben azonban kifulladt és gyakran kiha­
gyott. Dokupilnak le kell szoknia a félénk 
ségrő', akkor a csapat standart tagja lesz.

Ma Pozsonyban játszik az LTE csapata 
a KÁBELGYÁR ellen bajnoki mérkőzést. — 
Kábelgyárral ntár kétszer mérkőzött Léván 
az LTE és egyszer LTE győzött 3 : 1-re, a 
revanchon pedig KÁBELGYÁR 2 : 0 ra. — 
Az utóbbi időben a Kábelgyár hanyatló 
formát mutatott, a két legutóbbi mérkőzésén 
vereséget szenvedett. Ha LTE Pozsonyban 
is kijátsza a VAS ellen mutatott formáját, 
akkor dacára az idegen pályának és környe­
zetnek, nincs kizárva, hogy ismét győztesen 
kerül ki a küzdelembő'. Ha azonban a játé­
kosok csak félszivvel fognak küzdeni, akkor 
legjobb esetben eldöntetlen lesz az eredmény. 
Figyelembe véve, hogy a KÁBELGYÁR 
Pintér, Bognár I, Baschant összeállítású bal­
szárnya jelentős játékerőt és nagy góllövő 
képességet képvisel, ha a véde'em tétovázni, 
vagy könnyelműsködni fog, a mérkőzést a 
Kábelgyár nyeri meg.

Jövő vasárnap, december 1-én a saison 
záró mérkőzését tartja LTE csapata a baj­
nokság 4-ik helyén álló Érsekujvári Sport 
Egylet csapatával. Ennek a mérkőzésnek a 
bajnoki táblázatra rendkívüli kihatása van, 
kedvező idő esetén rekord látogatást vár az 
LTE vezetősége. — A legutóbbi két talál­
kozáson l : 1-re, majd 2 : 1 arányban LTE 
javára végzett e két régi rivális

12213—1929. szám.
Tárgy : Rendőrök felvétele Léva városánál. 

Pályázat.
Léva város tanácsa pályázatot hirdet 

(négy) ideiglenes szerződéses tendőri állás4
betöltésére.

A fizetés és szolgálati viszony tekinte 
tében az 1926. évi 114. sz. kormányrendelet 
határozmányai alkalmaztatnak per analógián?.

A pályázati kérvények legkésőbb 1929 
évi december hó 2-án déli 12 óráig nyujlan 
dók be a városi iktatóban.

A kérvényhez csatolandók: 1. születési 
anyakönyvi kivonat, 2. illetőségi bizonyít­
vány, 3 családi állapotot igazoló bizonylat,
4. erkölcsi bizonyítvány, 5. iskolai bizonyít­
ványok (népiskolai végzettség kívántatik meg, 
azonban magasabb képesítéssel biró pályázók 
előnyben részesülnek), 6 bizonylat a katonai 
szolgálat teljesítésére', 7. hivatalos orvosi 
bizonyítvány, 8. sajátkezűig irt életleirás, 
9. bizonylat az állam és magyar nyelv teljes 
ismeretéről, 10. az előző szolgálatot igazoló 
esetleges bizonyítványok.

40 éven fe'üli pályázók a pályázatból 
kizáratnak.

Azon pályázok, akik a katonaságnál al­
tiszti rangot értek e’, állami városi rendőr 
ségi, vagy csendőri szolgálatban használha­
tóknak bizonyultak, előnyben részesittetnek.

A beigazolt előző szolgálat az állami 
előírásoknak megfelelően beszámittatik.

A város fenntartja magának a jogot, 
ezen pályázatot eredménytelennek minősíteni.

Felvétel esetén az illető köteles a fel­
hívástól számított 15 napon belül 
ba lépni.

Kelt Léva város tanácsának 
nov. 14. napján tartott ülésében

Koralewsky Karol
j. főtitkár. városbiró.

szolgálat-

1929 évi

Simko

"K'aT'aealr 1 szoba konyha és speizböl 
XXwXvwwJX álló lakást a város belterü 
létén. Cim a kiadóban.

Ko!lár utcában újonnan épült la-
JallAtlU kőház Áll: 2 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, kamra. Azonnal beköl­
tözhető. Bővebbet SLEHÉR JÁNOS kőműves 
mesternél. Deák Ferenc v. 26 1634

Máíarn *tét szoba konyha mellékhelyi 
JjXwUtílll Bégekkel azonnal kiadó. Árok 
1675 u. 7.
Egy ktLlönbejáratii
szoba azonnal kiadó. Barsi u. 22. Léva. 1670

ÖrllOfl'TrSYI “ »hutya!áb" bán fél hold 
szőlötalaj eladó. Érdek­

lődni lehet: Rákóczi-tér 1 1669

hentesüzletnek megfelelő helyiség 
azonnal kiadó. Érdeklődni lehet 

ÖRDuGH vendéglősnél. 1668

77 I » A A szántóföld és háztelek is Léván.
X41AU.Q Bővebbet : SZŰCS ISTVÁNNÁL
Újtelep XII. utca. 1667

dóban.

lakóház és egy szőlő Öreg- 
XXXSwUU Urbánban eladó Cim a kia-

1666

771 rt A A szőlő hajlékkal és pincével a Rá- 
JailOiUU kócifa mellett. Érdeklődni lehet
Perec utca 24 1665

2Va1 + ölal? e”be vagT külön’ eladó'DclLslcK Cím a kiadóban. 1561

■n » méregmentes patkány,
jjXwftlQpaíü egér irtószer már Léván 
ka pható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

Or»\« konyha azonnal kiadó Zugó utca 
mZODa 17. szám. 1673

rt-l Trtvartrt hegyen ut mellett egy
ÜdZLr W »ŰOS szőlötalaj, hajlék és 

pincével eladó. Cim a kiadóban. 1672

T71 « A A téli fajalma 3 Ke kilója minden
JnilttQO mennyiségben Posta u 7. 1680

helyen üzlet lakással ki-XOrgalHlílS adó. Cim n kiadóban.
" 1677

tlAytAwi házhely eladó.
XI cl Ili Cím a kiadóban. 1584

TT1 a A A ház mely 411 szoba, konyha, JwlcLClU előszoba, speiz, kert és az összes 
mellékhelyiségek azonnali beköltözéssel : 

Schoeller u- 8 1657

Zongorakészitőéshangoló
JURANKK IMRE volt fővárosi zeneakadé­
miai szerelő részére zongorák javítására és 
hangolására előjegyzéseket elfogad a Hars 
kiadóhivatala. 1626

Eladó malom.
Léva mellett nyolc kilomé­
ternyire eladó egy malom 
teljes berendezéssel, motoros 
malom. Érdeklődők fordul­
janak a Tatra bankához 

Breznón nad Hronom.
Bérletről is lehet szó.

Tűzifa, 
szén, 

koksz
Kicsinyben és nagyban

la minőségben

Eckstein Ferencnél
Levicén

kapható telefon 102.
Városi megrendelő: 

DOBROVITZKY hirlapirodájá- 
ban is telefon 81.

Ha tájékozva akar lenni * '•"*
GE RT L E B FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

I Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I
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A Város centrun,ában, újonnan épült 

. * , , “ házban egy üzlethelyiség
raktárral és egy kétszobás lakás azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. l640

TTj Hentes -üzlet 1

9 Halló!!!
.Ritkulnak a piaci hiiselárusltó sdlorok 

s szaporodnak a hentes üzletek".

Van szerencsém értesíteni Léva 
és vidéke nagyérdemű közönségét 
hogy Léván, Bástya 
utcza (Szecsö féle házban) 

uj hentes üzletet iijilolta.

£
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogásé'.

Kiváló tisztelettel

Madarász Lajos.

fi 
N 
H 
(D 
-4

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em.

■ ------------------------

Ne feledkezzen meg!
Óra cs ékszer 

karácsonyi bevásárlását 
olcsón beszerezni

Steiner Testvéreknél
L E V1 C E

B a t'a cé<ríícl szemben.
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KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, nov 24-én 6 és 129 árakor 

SLÁGER FILM !

Mary-Lou
Dráma 8 felvonásban.

Főszerepben: LYA MARA.
Kedden, nov. 26-án '/• 9 órakor 

Nagy vígjáték!

A lövészek királynője
Vígjáték 7 felvonásban.

Főszerepben: XÉNIA DESNI.

S erőin, nov. 27 én ’/a 9 árakor 
Csütörtökön, no’. 28-án 'A9 órakor 

SLÁGER FILM!
Amit a gyermek 

szülei előtt elhallgat.
B felv. életkép a mai ifjúság életéből. 
Főszerepben : MARY JOHNSON és

VEREBES ERNŐ

:ihi 
r

LACZKÓNÉ 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női ás férfi ruhákat.

I Gallérok 70 f. j 
| Léva, Szegényház sor 1. szám | 
V-BSSTI- IMIIMI IMIFEglT

Úri és Női divat, Kötött - Szövött és Rövidárukban
Legolcsóbb bevásárlási forrás

ADLER Divatáruház LEVICE, 
Mártonffy u. 1. Jozsefcsek-ház.

Állandó Reklám árak! Szolid és pontos kiszolgálás!

Uj üzlet! Uj árak I

Tekintse meg kirakataimat!

Régi nyomtatványraktár kiselej­
tezése alkalmától eladásra kerül 

több mm. rovatolt tiszta 
— nyomtatván; papír. —

Ára: kilogrammonklnt 2.— korona.
Egyszerűbb bejegyzésekre, csoma­

golásra alkalmas

NYITRAI és TÁRSA LÉVA

Szombaton, nov. 30 án */« 9 órakor
Vasárnap, dec. I án, 6 és */29 óra'or

Hangos film!
Megcsókolom kezét, Madame,.. 

RALPH ERVIN zenéjére készült 
kedélyes filmiáték 7 felvonásban.

Főszerepekben :
HARRY LIEDTKE,

Grete Garbó és Huszár-Puffy.

Jön-Jön: A hold asszonya, Abris 
rózsája, Az Ő nagy napja (sporlfi m)

No ugye komám —

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, nov. 24-in d u 2 és i/»4-kor 
GYERMEKELŐADÁS 1,2. 3 KJ helyirskkJ. 

GLÓRIA GOOGAN, a kis szamaritánus, vígjáték.

Este 5 és >/,9 órakor 
"^7’iláLg-szexizá.ttló 

RASPUTIN szerelmi kalandjai 
Történelmi kép a cári uralom idejéből. 

Főszerepben : Nikolaj Malikoff, 
Alfréd Ábel és Jack Travor.

Kedden 26. és ereidén 27-én 1 a9 órakor 
lsz£oxi.va.x5a.exitAllB fllznslágrex 

FORRADALMI NASZ
Színmű a francia forradalom idejéből

Főszerepben : Fritz Korfner, Walter Rllla 

Csütörtökön, november 28-án ’/aS órakor
XTe-g-y •léig-er 

A bájos bünőző 
Eredeti vígjáték 

Főszerepben . ELLEN RICHTER.

Szombaton, nov. 30-in >/t9 órakor
Szenzációs nagy sláger film

A VAD MACSKA
Egy szeszélyes cigány leány szerelmi drámája. 

Főszerepben : DOLORES dél RIO.
S Z Za O 1T ZEKE.

ez aztán a rádió I
Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 

ha megbízható szerelést kíván, 
forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához!
Ma már mindenkinek lehet rádiója : 

kedvezményes részletfizetésre vásárolhat!
A világhírű TUNGSRAM Standard rádió készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval:
I hilips, DeKaW e, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eutnig, Neutrofix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern
az eisö, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alapittatott 1881. és radÍO szaküzletben. T(|afon w. 14.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


